



## **POPESCU, GEORGE**

n. 1865, Filea de Jos, cot. Turda-Arieș, azi jud. Cluj

d. 1949, Turda, jud. Cluj

S-a născut în familia preotului greco-catolic Vasile Popescu. A fost fratele avocatului Iuliu Popescu.

A făcut studii la Liceul Piarist din Cluj, după care s-a înscris la Facultatea de Drept și Științe Politice „Ferencz József” din aceeași localitate (1885-1889). A obținut doctoratul atât în științe juridice la 11 februarie 1891, cât și în științe politice la 6 iunie 1891. Pe parcursul anilor de studiu a beneficiat de stipendiu din partea

Fundației „Ferdinand Hirsch”.

A activat ca avocat în zona Turda și comunele din Apuseni, depunând totodată eforturi de a dezvolta conștiința națională la românii din această zonă. S-a numărat printre fondatorii Băncii *Arieșana* din Turda (1887), fiindu-i mulți ani director executiv. A susținut școala românească din Turda, asigurându-i un venit permanent din arendarea unei moșii personale.

Din punctul de vedere politic, a fost un colaborator al președintelui PNR Ioan Rațiu, fiind implicat și în mișcarea memorandistă, manifestându-se mai cu seamă în anul 1894, când s-a judecat procesul de la Cluj.

Evenimentele din toamna anului 1918 l-au găsit pe George Popescu pregătit, cu un prestigiu ridicat, astfel încât localitățile din zona Apusenilor i-au recunoscut autoritatea. Alături de fratele său, dr. Iuliu Popescu și de avocații Valer Moldovan și Augustin Rațiu, au constituit Consiliul Național Român comitatens (5 noiembrie) și au coordonat organizarea Gărzilor Naționale care au asigurat ordinea în localitățile comitatului. Dr. George Popescu a condus procesul de alegere a delegaților pentru Marea Adunare Națională.

Ca o recunoaștere a meritelor sale, dr. George Popescu a fost ales membru în Marele Sfat Național al Transilvaniei. În această calitate a făcut parte din comisia pentru adoptarea legii electorale, alături de avocați precum Ioan Mihu, Iustin Pop, Iuliu Coroianu, Liviu Mișca, Nicolae Șerban etc.

A mai făcut parte din comisia de evaluare a candidaților pentru catedrele Facultății de Drept de la Universitatea clujeană, alături de G. Plopu, președintele Curții de Casație, dr. Emil Hațieganu, șeful Resortului Justiției, Alexandru Marta, secretar general în același resort, Iustin Popșa.